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Budapest, nov. 21. A nemzet­
gyűlés mai ülését háromnegyed 
11 órakor nyitotta meg Huszár 
Károly alelnök. Az interpcllációs 
könyv ftdolvasasakor, tekintettel 
arra. hogy 23 interpellációt je­
gyeztek be, indítványozza az el­
nök, hogy az interpellációkra a 
Ház, a napirend letárgyalása után, 
de legkésőbb 1 órakor térjenek át. 
A nemzetgyűlés ilyen értelemben 
határoz.
Megszavazzák az autójavaslatot.
Ezután áttértek a személyszál­

lító autóknak az inségakció ja­
vára való megadóztatásáról tör­
vényjavaslat általános tárgyalá­
sára.

Nass József népjóléti minszter 
felszólalása után a nemzetgyűlés 
elvetette a határozati javaslato­
kat és a javaslatot általánosság­
ban elfogadta.

A részletes tárgyalás során a 
nemzetgyűlés kimondta, hogy a 
kormány terjesszen be törvény­
javaslatot a burok és mulatók, a 
luxuscikkek megadóztatásáról s 
hgv egy uj törvényjavaslat kere­
ti Ilon a tőzsdeadót fél százalék- 
mi egy százalékra emeljék föl.

Néhány lolszólalás után a nem­
zetgyűlés a 'javaslatot részletei­
ben is elfogadta.

Egyéb törvényjavaslatok.
Zsitvay Tibor előadó ismerteti 

I terniényegyenértékben megba­
tározott jelzálogos összegek telek­
könyvi bejegyzéséről szóló tör­
ve nv javaslatot. A Ház allalanos- 
ságbun s részleteiben is elfogadja 

javalatot.
Ezután a pénztartozások kése­

delmes teljesítése esetében a hite­
lezőt megillető kártérítésről szótő 
törvényjavaslat tárgyalására ter- 

' át, amelyet általánosságban 
nélkül elfogadnak.

A részletes vita során a nem­
zetgyűlés a javaslatot a <9. sza­
kaszig letárgyalta, majd az elnök 
napirendi javaslatát fogadta el s 
literiek az interpellációkra, amely 

Neubauer Ferenc be terjes/- 
az. együttes bizottság jelen- 
a földbirtokrelorm novellá- 

Nagy Emil igazságügymi­
niszter pedig személyes kénles­
ben szólalt föl és visszautasította 
nttövenyi Szabó István képviseld 
brutális támadását.

Az interpellációk. 
Hakovszky István kifogásolja, 

a kultuszminiszter nines je- 
Szóvá teszi Kovács Gyulának 

Kerületi főigazgatóvá történt 
ismeretes kinevezéséi.

Szakács Andor az interpelláció 
kapcsán a miniszter megidézését 
javasolja, amit a nemzetgyűlés 
elvet.

A királykérdés.
Szakács Vnrlor intcrpelláeio- 

jaliau azt kifogásolja, hogy islen-
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hadifoglyok.

tiszteleteken Öttó királyi herceget 
II. Ottó királynak nevezték. Kifo­
gásolja, hogy a királyi család tag­
jait ma is különleges védelemben 
részesítik.

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök nem tartja az ország érde­
kében állónak e kérdés felvetését. 
Az ellentéteket lehetőén tompítani 
kell. A királykérdésben a törvé­
nyes állásponton áll s a törvényt 
csak alkotmányos utón lehet meg­
változtatni. A királyság intézmé­
nyét törvény védi s e törvényt res­
pektálni kell. Az Ottóért tartott 
istentisztelet nem lehet kifogásol­
ni. Propagandát azonban nem 
enged meg s azt törvényes eszkö­
zökkel meg fogja akadályozni. De 
istentiszteletekbe nem avatkozik 
bele s nem akar mártírokat 
kreálni.

Nagy Emil igazságügyminisz- 
ler : A bíróságokat védi egyes 
képviselői támadások ellen. A ki­
rálykérdésben a felfogás még nem 
egységes és az ellentétek még meg 
vannak. Fejtegeti a koronázás 
fontosságát és jelentőségét. Bün­
tetőjogilag a bíróság álláspontja 
a helyes. Mas a politika. Ila va­
laki a királykérdésben más véle­
ményen van, azért ne szidja a 
bíróságot, különösen pedig a men 
leimi jog védelme alatt.

Az orosz
Fábián Béla : Oroszországban 

még ezrével vannak magyarok 
hadifoglyok, akik nem- tudnak 
hazajönni, mert arany rubelt és 
útlevelet követelnek tőlük.

Kélldy Anna a háztartási al­
kalmazottak érdekében szólal föl. 
Kéri. hogy a rendőrség embersé­
gesebben bánjék velük s kéri, —- 
iiogy állítsák már tel a hatósági 
közvetítő intézményét.

Hakovszky Iván belügyminisz­
ter : A rendőrség csak a munkake­
rülőket viszi a loloneházba s azo­
kat, akik a közerkölcsökre veszé­
lyesek.

Hegymegi Kiss Pál a törvény­
hatósági bizottsági választásokat 
sürgeti. Ha bár a törvényjavaslat 
tervezetét ismeri, nem tartja elég 
demokratikusnak, mégis jobbnak 
tartja a semminél, l'gy értesült, 
liogv a miniszterelnök ez évben 
meg mindig nem akarja belei - 
jeszteni azt a törvényt, liánéin az 
indemnitási vita anyagába egy 
u j szakaszt óhajt becsempészni s 
ez ellen már előre tiltakozik..

Hakovszky belügyminiszter vá­
laszában megnyugtatja az inter- 
pellálól, hogy még ez évben be­
terjeszti a fővárosi törvényható­
sági bizottsági választásra vonat­
kozó törvényjavaslatot s ha 
Inmi akadály közi)« nem jön 
vármegyei törvényhatósági bizott­
sági választásra vonatkozó tör­
vényjavaslatot is.

1 jegy megi Kis-.
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a
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felszólal. Interpellációt terjeszt be 
arról, hogy egy adminisztratív 
államtitkár politikai kijelentéseket 
tett. Ez az adminisztratív állam­
titkár Petrisevich-Horváth Emil 
népjóléti államtitkár, akinél kü­
lönösen kifogásolható az, — hogy 
népjóléti államtitkár és akinek az 
volna a hivatása, hogy a gyengé­
ket Védelmezze. Végeredményben 
oda klonkudál, hogy egyáltalán 
lehetetlen adminisztratív államtit­
kárnak politikai kérdésekben nyi­
latkozni. Interpellációjában azt 
kérdezi a népjóléti minisztertől, 
helyesli-e, hogy adminisztratív 
államtitkár politikai nyilatkozatot 
tegyen. Az interpellációt kiadják 
a népjóléti miniszternek.

Rothenstein Mór a könyvnyom­
dászok kongresszusának betiltá­
sáról interpellál.

Hakovszky belügyminiszter ki­
jelenti, hogy a kongresszus napi 
rendjén egy bizottsági ülés is sze­

repel. amely bizottság alapszabály 
nélkül működik. lő miatt kellett a 
kongresszus megtartására szóló en 
gediely kiadását megtagadni.

Iíéthly Anna és Kálmán István 
interpellációja után, líomonnay 
Tivadar terjeszti elő interpellá­
cióját a közszolálati alkalmazot­
tak illetményeinek a drágaság 
emelkedésével arányos emelése 
iránt. Interpellációjában kérdi, 
van-e tudomása a kormánynak 
arról, hogy a tisztviselők a mai 
áremelkedések miatt a régi kész- 
pénzfizelésnél 2 és félszer keve­
sebb fizetést kapnak, mint jú­
niusban. Hajlandó-e a kormány 
újból megállapítani a fizetéseket, 
továbbá hajlandó-e a koimány a 
tisztviselők tüzelőanyag szükség­
letére és más hasonló célokra szol 
gáló dijak növelését elrendelni. — 
Az interpellációt kiadják az össz- 
kormánynak.

Az ülés vége 5 órakor.

A mentelmi bizottság holnap kezdi meg 
a vitát az Ulain-ügyröl,

Vázsonyi a mentelmi bizottság előtt tett vallomásáról.
Budapest, nov. 21. A nemzet, 

gyűlés mentelmi bizottsága 
szerdán délután négy órakor 
folytatta Ulain Ferenc nemzet­
gyűlési képviselő mentelmi 
ügyének tárgyalását. A bízott, 
ság, amelynek ezen ülésén Mi. 
kovényi Jenő előadó befejezte 
az anyag ismertetését, meghall 
gatla Böhmel Frigyest, Ra- 
kovszky Iván belügyminisztert, 
Vázsonyi Vilmost. Hetényi 
Imrét és Czövek Sándor főka. 
pitány helyettest. Tekintettel az 
idő előre haladott voltára, kü­
lönösen pedig arra, hogy a 
mentelmi bizottság tagjai an­
nak következtében, hogy reggel 
10 óra óta az éjszakai órákig 
a parlamentben voltak elfoglal­
va, kimerültek voltak s az elő­
adó javaslatáról meginduló 
vita előreláthatólag hosszabb­

nak ígérkezik, az ülést félbesza­
kították és folytatását holnap 
délelőtt 10 órára tűzték ki.

Vázsonyi Vilmos, akit ma 
délután a mentelmi bizottság 
ülésén tanuképen hallgattak ki, 
vallomásáról a következőképen 
nyilatkozott:

Elmondottam a mentelmi 
bizottság ülésén, hogy augusz­
tus hó végén jelent meg nálam 
Böhmel és elmondotta, hogy 
Magyarországon forradalmi 
kormányt akarnak alakítani, A 
puccs már meg van szervezve 
és csak segítséget kérnek a bt. 
iorokól. Erre a célra behívják 
Magyarországra Ludendorffot, 
Bauert és Hitlert, akik mint né­

met professzorok jelennek meg 
Sopronban és ott elhelyezked­
nek. A bajorországi öszeeskü- 
vőkkel kötött megállapodáso­
kat ratifikálták.

A dolgot kötelességszerüen 
jelentettem Daruváry külügy­
miniszternek és Hakovszky bel­
ügyminiszternek. — Kezdettől 
fogva bizonyos gyanakvással 
voltunk Böhmel személye iránt 
mert attól tartottunk, hogy a 
másik oldalról küldötték Böh. 
melt, abból a célból, hogy rá­
bírjanak bennünket valamire, 
amiért aztán minket kinevet­
nek. A miniszter urak egyike 
azt mondotta, hogy szeretne 
ennek az embernek a szemébe 
nézni és Írásait megvizsgálni, 
még mielőtt bármilyen rendőri 
eljárás indulna meg. — Ennek 
folytán kérte Fábián képvise­
lőt. hogy Böhmelt vigye köz­
igazgatási kihallgatásra, ami a 
rendőri nyomozást megelőzi. 
Bóhmcl kihallgatása órákig tar 
tolt és jelen voltak Daruváry 
és Hakovszky miniszterek, Ká. 
nya Kálmán rendkívüli követ 
és meghatalmazott miniszter a 
külügyminisztérium egy tisztvi­
selője, továbbá Fábián képvi­
selő, mint hallgatóság. Ezután
abban állapodtakipodtak meg. hogy 
Buliméit Bajorországba küldik 
egy veudőrtisztviselő kíséreté, 
bén. Ez is megtörtént. A rend. 
Őrtisztviselő a magyar összees­
küvők meghízottjaként szerepelt 
és feladata volt Hitler és Luden 
dorff kedvét elvenni attól) hogy
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Magyarországba jöjjenek. A 
rendőr tiszt viselő kijelentette — 
olt. hogy ne jöjjenek semmiféle 
hívásra Magyarországra, mert 
akik iile akarják hívni őket, be 
akarják ugratni. Amikor Böh­
me! visszaérkezett, egy rendőr- 
tisztviselő. mint ál bajor őrnagy 
a Royal-szállóba érkezett és 
Böhmel értesítette Bolíviát és 
Szemerét, hogy a bajor kikül­
dött megérkezett. Ekkor emlí­
tette Böhmel Vlain nevét is, — 
hogy az is meg fog jelenni. — 
Bolívia és társa azt mondották, 
hogy az őrnagy jöjjön a Gel­
lert szállóba. Ez azonban nem 
mert oda menni, hanem „eluta­
zott". Ez is hivatalos ténykedés 
volt és pedig Rakovszky bel ügy 
miniszter tudtával. Ezután egy­
szer ismét megjelent Böhmel és 
azt mondotta, — hogy a puccs 
nem sokára be fog következni. 
Nvomban felkerestem a helyet­
tes miniszterelnököt. Yass Jó­
zsefet. Nála tartózkodott Ra­
kovszky belügyminiszter és 
Csákv honvédelmi miniszter. — 
Rakovszky belügyminiszter ez 
alkalommal közölte velem, 
hogy az országban még régeb­
ben fegyvereket osztottak ki 
az állambiztonsági megbízottak 
köz )tt.

Ezeket a fegyvereket most a 
honvédelmi miniszter összesze­
detté és csupán Szemere az, aki 
vonakodik közrejárni, hogy kö­
rülbelül 600 fegyver, amelyek 
az ö embereinek gondjára van 
bízva, visszakerüljenek. Ezek 
után, minthogy bizonvitékokat 
nem tudtak szerezni, I Idényi fő 
kapitány helyettes barátságosan 
éirntkezésbe lépd; Prónav Pál 
alezredessel és figyelmeztette őt 
arra, hogy milyen hírek kerin­
genek. Marinovic.li főkapitánv- 
helyettcs pedig Szemerét figyel - 
meztette ugyanerre. Minthogy a 
parlamenti ülésszak befejező- 
dőlt, szeptember 12-én eltávoz­
tam M varorságról és csak no 
vember 12-én tértem vissza. - 
lavollélem alatt lapokat nem 
olvastam, úgy, hogy az ügyről 
csak Becsben szereztem tudo­
mást. Végül kijelentettem, hogv 
nem tudom megérteni azt, hogy 
miért tartóztatják le Bőhmeít 
és miért nem mondották meg, 
hogy Rölimel a rendőrségnek 
konfidense volt, Vázsonvi ez­
után megemiékezeii an.il hogv 

szky in in\msztet val­
lomásában említési lelt egv me 
morandumröl, amelyet Idáin a 
kormányzóhoz intézeti. Ezt a 
memorandumot t lain már le­
tartóztatása idején intézte a 
kormányzóhoz és ebben arra 
kéri a kormányzót, hogv Böh­
men ne tartóztassák le, mert ez 
által a hajói - magyar viszonv 
véglegesen megzavartatnék.
ß ...... ................................. ■■■

Herczeg Anna
női felöüők modellháza 

Debreczen
(Piac) Fenne?: .József-ut 41.
Köpenyed

KoszUimök 
Téii kabátok
RuSiák

Izdrme-boák, kabátok
Leányka-osztály:

Ruhák, hlouzok, kabátok 
fiatal leányok részére.wmewmirafin
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Feloszlott a pártonkiyüll
képviselők csoportja.

Budapest, november 21. A 
párlonkiv üli képviselők pai- 
lamcnti csoportja Szilágyi Ba­
jos elnöklésével értekezletet 
tartott ina délelőtt a képviselő­
ház társalgójában, amelyen 
Szilágyi Lajos indítványára 
egyhangúlag kimondották a 
csoport feloszlását. Az ein átá­
razást azzal indokolták meg, 
hogy a parlamenti pártok át­
csoportosulás előtt állanak és 
•bbe.e a helyzetben az egyes 

képviselek elhatározási szabad 
ságát semmiféle tekintetben a 
csoport nem akarja koriá. 
tozni.

Az értekezlet folyamán 
Baross János elnök indítványá­
ra egyhangúlag köszönetét sza­
vaztak Szilagyi Lajosnak, aki 
a csoport ügyeinek intézését 
mindaanviuk megelégedésére 
vezette.

Trfeuga Jelt terveznek.
Budapest, nov. 21. A mai po­

litikai helyzet szempontjából 
igen nagy jelentőségű akció van 
folyamatban, amely hivatva len 
ne arra, hogy nyugodt atmosz­
férát teremtsen, hogy lehetővé 
legye a kormány munkáját. A 
mai komoly helyzet jelentősé­

géi teljesen átlátva as átérezve 
a nemzetgvülés kebelén belül 
mozgalom indult meg oly iram­
ban, hogv a kormányt támogató 
pártok, valamint az ellenzéki 
pártok között treuga deit kell 
teremteni s ezzel kikapcsolni a 
parlament' mai atmoszférájából 
mindazokat a kérdéseket, ame­
lyek az ellentétek kiéleződését 
fokozzák. Ezt a nagyjelentősé­
gű akciót két irányban is ve­
zetik. Az egyik részen Heinrich 
Ferenc, a másik részen Meskó 
Zoltán áll.

Az akcióval kapcsolatban 
Bethlen István gróf miniszterel­
nök ma délelőtt hosszasabban 
tárgyalt Heinrich Ferenccel, 
holnap délelőtt pedig Meskó 
Zoli,ili keresi fel ebben az ügy­
ben a miniszterelnököt. Ezek­
nek a megbeszéléseknek folyta­
tása lesz a holnapi illés után 
tartandó pártközi értekezlet. A 
pártonkivüli csoport különböző 
árnyalatainál határozott állás- 
foglalás egyelőre még nem tör­
tént. A pártonkivüli csoport fel­
oszlásáról a Házban ma délben 
értesítették Bethlen István gróf 
miniszterelnököt és az egységes 
párt- vezetőségét.

Londonban megkezdték a magyar kölcsön 
teltételeinek tárgyalását,

London, november 21 reg- 
nap tartotta első ülését a nép- 
szövetség pénzügyi bizottsága, 
melv egy hétre tervezett tanács 
hozásának során majdnem ki­
zárólag a Magyarországnak új­
jáépítési célokra nyújtandó 
kölcsön folyósításának feltéte­
leit fogja megvitatni. — Kállay 
pénzügyminiszter, aki tegnap 
érkezett Londonba, részt vesz 
a tárgyalásokban. A bizottság 
jelentését ezután megküldik a 
jóvátétel! bizottságnak és a nép 
szövetség tanácsának, amely 
december hó Lén tartandó ülé­
sén fog a kölcsön tervezet tel 
foglalkozni.

A Déli Telegraph értesülése 
szerint a népszövetség állandó 
tagjai kívánatosnak tartják, 
hogv Magyarországot és a kis- 
antantot, mint rendkívüli ta­
gokat vonják bele ezekbe a tár. 
gvalásokba. A meghívás rövi­
desen megtörténik.
Hamis hiresztrJések a külföldi 

kölcsönnel kapcsolatban.
Paris, november 21. Amióta 

két bizottság is járt Magyaror­
szágon. hogy a népszövetség, il­
letve a jóvátétel! bizottság meg
hízás;óból megvizsgálják azokat 
az előfeltételeket is. ame­
lyek alapján Magyarország pénz 
ügvi szanálását kérésziül lehet 
vinni, különösen bécsi speku­
lánsok hamis 'hírek terjesztésé­
vel nyugtalanítják a pénzpiacot 
és ok nélkül lerombolják a ma­
gyar korona árfolyamát, mint 
azt már július végén megkísé­
relték.

A bécsi spekuláció hamis lii- 
részlelésével szemben az Agnn- 
ee Telcgrahique Universale pá­
risi és londoni illetékes helyről 
származó megállapítások alap­

ján a következőket közli :
Nem igaz az. hogy a Magyar- 

országnak nyújtandó nemzetkö­
zi kölcsön előfeltétele egv bel­
földi kölcsön volna. Nem igaz 
az, hogy a magyar államnak 
csakis a kért összeg felére rugó 
kölcsönösszeget akarnak meg­
szavazni. Nem igaz az, hogy. 
akár a Budapesten járt bizott­
ságok egvikc. avagv azok egyes 
tagjai köveseitek volna a ma­
gyar vámbevételek összegének 
nagyságát. Mindezekkel szem­
ben lénv az. hogv a vizsgáló bi­
zottságok jelentéseiket tegnap 
terjesztették a népszövetség 
pénzügyi bizottságának londoni 
konferenciája élé és ez utóbbi­
nak tanácskozása kizárólag 
ama szanálási terv alapján fo- 
lvik, amelyet a magyar kór­
mán v, illetve ennek pénzügymi­
nisztere előterjesztett és a melv 
pontosan meghatározza a köl­
csön összegét, annak bovafordi- 
Ifisát és visszafizetésének módo­
zatait.

méljük, hogy a holnapi nap fo­
lyamán, esetlég még ma este, igen 
érdekes fordulat fog bekövetkezni. 
A főkapitányságon meg van a re 
II lény arra, hogy teljes világossá­
got jognak dei ileni a bombame­
rényletre.

Szabolcs ka Mihály 
és a rorrán király,

Temesvár, nov. 21. Három 
napon át volt vendége Temes­
várnak Ferdinánd román ki. 
rálv. ki meglátogatta a Bánát 
fővárosának nagy ipartelepeit, 
S a kultúra szempontjából min­
den fontosabb intézményét. El. 
látogatott a kálvinista magya­
rok templomába is. ahol Sza­
bolcsim Mihály, a temesvári 
reformátusok költőpapja a kö­
vetkező beszéddel üdvözölte hí­
vei nevében a vendéget :

A reformátusok nevében, 
kik Nagv-Bománia adoptált 
gyermekei vagyunk, kérjük az 
ístent, tegye áldotta a közös 
ama szivét," hogy n,e tegyen tar. 
tós különbséget gyermekei kö­
zött. Üdvözlöm Felségedet a 
bánsági református egyházme­
gye nevében.

" Szabolcsba Mihály ezután 
imái mondott... A király ér­
kezése elölt Bratianu Jonel mi­
niszterelnök már korábban 
megjelent a református temp­
lomnál, ahol Szabolcsba Mi­
hály fogadta, akivel hosszabb 
beszélgetést folytatott. Sza­
bolcsba a kisebbségi reformá­
tusok egyházának helyzetéről, s 
természetesen ezzel kapcsola­
tosan az égetően aktuális isko­
lai kérdésekről mondotta cl in­
formációit.
, rTi«‘-.Jr -*■*-. ■ ■* I *" ■** ^****^*****

Gyászistentisztelet 
!. Ferenc József halálának 
évfordulója alkalmából,
Budapest, nov. 21. I. Ferenc 

József halálának 7. évfordulója 
alkalmával délelőtt 10 órakor 
:i budavári koronázótemplom, 
ban hivatalos gyászistentiszte­
let volt.

A gyászszertartást Csernoch 
János hercegprímás ponlifikál- 
ta. A gyászistentisztelet a Him­
nusz és Hiszekegy cléneklésé. 
vel ért véget.

Sziics műhelyemben
mindenféle szőnvieánik át­
alakítását és javítását ju­
tányosán elkészít

ALTIVIAN sziics
Debreczen, Miklós-utca 22.

Cégre lessék vigyázni !

1tyíein Ifih.
Budapest, nnv. 2!. A frimezia 

követségen Hbel vezeti ekrazit- 
homba ügyében a rendőrség \ izs- 
gálata befejeződött és eljutott az 
Úgynevezett holtponthoz. A vizs­
gálat ma délben újabb irányba te­
relődött. A nyomozás jelenlegi stá 
dkinyírni és várható eredményei­
ről a kővetkező felvilágosítási ad­
tál; :

Meg kell állapítani, hogv az 
eddigi nyomozásnak c pereljen 
pozitív eredménye még nincsen, a 
nyomozás lelj -s < réllyel igen szé­
les körben folyik, ngy, Hogy re-

/// termésű
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Országos vásárok tartatnak :
Nov. 25. Karczag.
N°v* .26. Vámospércs, Mezőkö­

vesd, 1 jszatarján.
Nov. 28. Nyirmada.
Nov. 29. Nagykálló, Tiszalök.

A jog és pénzügyi bizottság 
ma. csütörtökön délután fél 4 
órakor a városháza tanácster­
mében illést tart, melyen az uj 
szervezeti szabályrendelet to­
vábbi részét tárgyalják.

A Déri-muzcum tervei Deb­
recenben. Ismeretes, hogy a Dé­
ri-muzcum terveit a kultuszmi­
nisztériumban legutóbb megtal­
ált tanácskozások alkalmával 
bemutatták a muzeumépitési 
bizottságnak. Mint értesülünk, a 
terveket ma, vagy holnap Deb­
recenbe hozzák és bemutatják 
a tanácsnak.

A múzeumi és könyvtári fel­
ügyelő bizottság ma, csütörtö­
kön (I. ti. 4 órakor a Csokonai­
kor termében ülést tart, melyen 
több érdekes ügy kerül tárgya­
lás alá.

X állásos estély. November 
23-án, pénteken délután 5 óra­
kor az oratóriumban a Kálvi­
nisták Templomegyesülete val­
lásos estélyt rendez. Az estélv 
kiemelkedő pontja lesz dr. Mer 
kel müncheni professzor elő­
adása. Műsor: 1. Közének. 2. 
-Szavalat. 3. Szóló ének : Szabó 
Lajos kántor. 1. Dr. Merkel Ru­
dolf előadása a keleti (japán kí­
nai) misszió helyzetéről. Tol­
mácsolja dr. Lenéz Géza cg ve 
Tini tanár. 5. Üdvözlések és 
bezáró beszéd, ti. Záróének.

Esküvő. Ma délután fél I 
arakor tartja esküvőjét Kondor 
Niván gyógyszerész, Kondor 
Kálmán nyug. városi főszám ve­
vő fia. Aranyi Arankával, Ara 
nyi S. Árpád gyógyszerész Icá 
n.vavak I amik lesznek a meny­
asszony részéről dr. Bemolák 
Nándor ny. miniszter, a vőle­
gény részéről Medgyaszav Mik 
lós árvaszéki elnök.

Kálvinisták Templomeigycsü- 
kte a szegények fel segélyezésé 
re folyó hó 24-én, délután 5 
órakor a Dócziban tea-délutánt 
lendez a következő műsorral :
A teadélutánt megnyitja Konc/ 
Aurél né. 2. „Bölcsődal“ Schu­
berttól, énekli Herényi Magda, 
zongorán kiséri Uray Magda. 3. 
•Legenda a csatatérről“, irta : 
Szabolcsba M., szavalja: So- 
mossy Sárika. 1. „Babatemc- 
ics" Horváth G.-töl „Micken- 
spi(‘k" Hermann Venczeltöl, 
zongorán előadja báró Györffv 
Erzsébet. 5. ,.Az utolsó sor“
X a l ady Antaltól, szaval ja Tóth 
Klárika. 0. „Isten jósága" Grell- 
l'd. éneklik : Timárí Mária, 
j',,vak Ilona, Alacs Margit, 
l'"'y Judit, Bessenyei Erzsé- 

"(’E Erdélyi Márta. Az, adomá- 
'ivokal szombaton délelőtt lí’ 
l-'ig veszik át a díszterem elő­
szobájában.

X Népszerű Főiskolai Tnnfo- 
'!'iii mai előadásai: délután öt 

"inkor I leger Flór is felső keresk.
. • tanár: Goethe Faustja, — hat 
"'"kor de. Pap Károlv eg vet. ta-
" " : Madách élete, 

esküvője napján menyftsszo- 
1 fényképek művészi kivitel- 

készülnek Buzicskánál,
1 'ac-u. 32.

egyetÉrtés

Effy dehreozeni keres­
kedősegéd karrierje.

XJllmann üzletétől - a budapesti rendőr- 
kapi t án ys ágig.

A budapesti rendőrség kedd.
: ' v*rradó éjszaka elfogott egy 

Mlonár Dezső nevű egyént, aki 
autón éppen cl akarta hagyni 
Budapestet, hogy sok milliós 
csalasa után a külföld védelme 
alá helyezze magát.

Ez a Molnár Dezső az év ele­
jén alakult Kereskedelmi és 
Ipari Érdekeltségek R..T. vezér 
igazgatója volt, de a részvény- 
társaságnak minden részvénye 
az ő zsebében volt, s főképpen 
gyarmatáru behozatallal fog. 
lal kozott. Budapesten eleinte 
gyarmatáruval ügynökösködött 
s. Még jól ment neki. Amikor 
játta, hogy minden szatócsüz­
let, iparosmühely részvénytár. 
sasággá alakul, elhatározta,
bogy ö is részvénytársaságot : 
alakit A Bökk Szilárd.utcában 
béreli ki lakást, amelyben pa 
zár fényűzéssel irodát rendezett 
be. De minden asztalt, széket, 
sőt még az Írógépeket is kői. 
esőn vette. Hogy jobban impo­
náljon, autót is bérelt. A pesti 
piacot Molnár csakhamar meg j 
hódította, mert sikerült neki 
külföldi cégekkel összeköttetés­
be lépni s azoktól olyan nagy 
mennyiségben szerezte he az 
árut, hogy minden nagykeres­
kedővel konkurálhatott. Külö­
nösen rizst, kakaót, borsot és 
fahéjat importált nagymennyi­
sében. Ezek a cégek csodálatos 
képen olyan jó információt 
kaptak Molnár vállalatáról, - 
heg} szives örömest léptek vele 
összeköttetésbe.

Xaggonléfelekben szállították 
neki az árut. X kedvező kon. 
junkfura folytán Molnár min. 
dig el tudta helyezni az árut a 
magyar piacon és fizetési köte­
lezettségének is eleget tett. Vál. 
lalata virágzásnak indult és ha 
vonla 25 -30 milliót keresett.
V huszonnyolc éves vidéki em­
bert azonban elvakitotta a sok 
pénz és az éjszakai életben csak 
hamar nagy szerepet játszott, 
öt.tiz, ötveridolláros ajándékot 
adott a nőknek és egy.egy éj­
szaka másfél millió koronát is 
elvert. Igv persze hiába ke re. 
sett 30 milliót egy hónapban, 
mert ötvenrhatvan milliót is 
elköltött.

Csakhamar nagy deficitje 
volt és hogy pénzzavaraival

megküzdjön, nagy rendelésre 
szánta el magát. Tizenhat vág. 
gon rizst és két vaggon kakaót 
rendeli, olyan nagy mennyisé, 
get tehát, hogy az hosszú hó­
napokig fedezi Csonkamagyar, 
ország egész szükségletét. Éhez 
a nagy rendeléshez társult egy 
budapesti gyarmatárunagyke. 
reskedővel, akit ötven millió­
val vett be az üzletbe.

Az a kereskedő, aki ötven 
millióval társult a nagy import 
üzlethez, a pénzt csak októbei 
hó 31.ig adta Molnárnak azzal 
a feltétellel, hogy addig le kell 
bonyolítani az egész ügyet. — 
Molnár azóta húzta.halasztotta 
a fizetést

Közben hitelezője megtudta, 
hogy Molnár útlevelet szerzett 
be és szökésre készül. Tegnap 
dél óta Szabó és Opitz detekti- 
vekkel állandóan figyelte MoL 
nárt. Minden lépését nyomon 
követte a három ember és meg 
tudták, hogy Molnár egész nap 
különböző pénznemeket vásá. 
roll azon a pénzen, amit a rizs­
re és kakaóra előlegként vett 
fel.

Társa és a deteklivek meg. 
tudták, hogy kedden éjszaka 
szökni akar és lesbe állottak és 
autójukkal nyomon követték a 
Molnár autóját és a bécsi vám­
nál feltartóztatták és a rendőr. 
Hegre vitték. Molnár a társává 
m.'g az éjszaka kiegyezett, sőt 
azokkal is, akiktől előlegeket 
vett fel. . A rendőrség azonban 
ugv tudja, hogy Molnárnak 
még igen sok és különösen sok 
vidéki hitelezője van és ezért 
fogva tartják.

Molnár Dezső neve Debt e. 
czenben nem ismeretlen, ő azo­
nos azzal a Molnár Dezsővel, 
aki mint az Ullmann cég kalku. 
Iá ló ja volt és Ullmann ellen az 
emlékezetes cukor-ügyből kifo­
lyólag bosszúból ő tett fel jelen, 
lést. Többek között Ullmannt 
rávette egv 18 cisztcrnás petró­
leum üzlet lebonyolítására, a 
min Ullmann óriási összegeket 

I vesztett. Mindenesetre egy fü.
; szerkereskedői kalkuleurségtől 

vezérigazgatóságig és rendőr, 
ségi fogházig hatalmas karrier, 
amely alig hat hónap alatt nem 
is igen végződhetett máskép.

Figyelem !

SILBERSTEIN ÉS ADLER
a legolcsóbb szövet bevásárlási forrás 
Kossuth-utca 2. (Városház épület)

Kirakat hiányában tessék az üzletbe fáradni.
Figyelem !

Debreczen látványossága 1 
a pazar fénnyel és kénye- r 
lemmel most megnyílt plM“ lükíÉáz
39-esek
kapható az Egyetért

Kapti
és kiadóéival

íra
tálában

Gazdasági bizottsági ülés. A
ref. egyház gazdasági bizottsága 
nov. 24-én, szombaton délután 
3 órakor az egyház tanácster­
mében gyűlést tart, hogy a leg­
közelebb tartandó presbiteri 
ülésre több fontos ügyet elő ké­
szítsen.

Iskolaszéki ülés. A ref. egy­
ház iskolaszéke csütörtökön dél 
után 4 órakor a tanítói otthon­
ban gyűlést tart, melyen több 
fontos ügy kerül tárgyalás alá.

Harry Pici — Sátán helytar­
tója — Omnia.

Uj tanár a zsidó gimnázium­
ban. A zsidó gimnázium egyik 
érdemes tanárát, Fenyvesi An­
dort megválasztotta a pesti izr. 
hitközség a maga gimnáziumá­
ba. Az igy megüresedett tanszé­
kei a napokban töltötte be a 
felügyelő bizottság Sebők Ema­
nuel volt győri reáliskolai ta­
nárral. A kitünően képesített uj 
tanár december 1-én foglalja el 
állását.

Országos baromfi kiállítás. A
Keletmagyarországi Baromfi és 
Galambtenyésztők Egyesülete a 
Mezőgazdasági Kamara közre­
működésével, a múlt évihez 
hasonló, nagyszabású, országos 
baromfi, galamb és nyul-kiálli- 
tást rendez december hó 7.. 8. 
és 9. napján az Arany Bika 
dísztermében. E kiállítás iránt 
országszerte nagy érdeklődés 
nyilvánul meg s részt vesznek 
azon a lekiválóbb baromfitele­
pek, igy a gödöllői állami ba­
romfitelep, gróf Károlyi Imre 
érdi baromfigazdasága, Bo- 
gyay, Zala, Széchényi, Hausz- 
ner, Raáb stb. nagytenyésztök. 
Nagy jelentősége lesz e kiállí­
tásnak, mert minőség tekinte­
tében sokkal jobb anyagot mu­
tatnak be, mint amilyen az 
előző kiállítások anyaga volt s 
igy lehetővé válik, hogy a vá­
sárló közönség a legjobb te­
nyészállatokat szerezhesse be. 
örvendetesen tapasztalható, 
hogy e kiállítások mindinkább 
meggyőzik a közönséget arról, 
hogy a baromfiak tenyésztése 
nemcsak hasznos és előnyös, de 
nemzetgazdasági szempontból 
egyenesen országos érdek. 
Azzal hívjuk fel tehát a nagy- 
közönség figyelmét, hogy e ki­
állítást mindenki nézze meg s 
győződjék meg arról; hogy a 
baromfit csakugyan érdemes 
nevelni. — Kiállítási ügyekben 
Csapó László városi főpénztár­
éi ok bárkinek készséggel nyújt 
felvilágosítást.

Házhely igénylő hadirokkantuk 
és hadiözvegyek folyó hó 25-én 
(vasárnap d. e. 9 órakor) a 
,,‘Hadröá“ irodában, Szent-Anna- 
utca 12. szám alatt jelentkezze 
nek. Ezen alkalommal azon hadi­
gondozottak 3s jelentkezhetnek, 
akik valamely oknál fogva eddig 
még nem jelentkeztek, de a tör­
vény értelmében házhelyre igényt 
tartanak. Hadirokkantságot, il­
letve hadi özvegységet igazoló ira­
tait minden igénylő hozza magá­
val. — Vasárnap d. u. 3 órakor 
ugyanott választmányi ülés. — 
„Hadröá“ vezetősége.

Kardoss Géza. a budapesti 
Pavillon Mascottc úri prímása, 
Rárz Jancsi Ifi tagú zenekara 
élén énekel és hegedül szombat 
ősiétől kezdve a Korzó kávéház- 
ban.

Szoptató anyák, gyermekek, 
egészségesek, betegek egyaránt 
Meinl Maltin kakaóval táplál­
koznak. Meinl, Piac-u. 59.
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(1. Szabó Kálmán fametszetei
G. Szabó Kálmán festőművész, 
akinek robusztus tehetségét 
csak közelcsen ismerte meg 1 a 
debreceni publikum egy jelen­
tős értékekben gazdag műtermi 
kiállításból, most albumszerű 
füzetben adja ki tiz kitűnő fa­
metszetét. Harminc példányban 
jelenik meg a fametszet-gyűjte­
mény, amelyet már a Szépmű­
vészeti Muzeum is megvásárolt. 
G. Szabó fametszetei lezártabb, 
kiforrottabb és megállapodot- 
tabb világnézet körvonalait tün­
tetik fel, mint festményei. Az 
impresszionista passzivitáson 
lulfejlett lélek tettereje és termő 
lendülete érzik a technikailag 
is jeles metszeteken, amelyek 
közül különösen a tizedik, ez az 
érett és csorbítatlanul tökéletes 
stilizáltságu tájkompozició ra­
gadja meg a szemlélőt. G. Szabó 
metszet-albumát a szerzőnél le­
het megtekinteni.

Radnay Béla meghalt. Buda­
pestről jelentik, hogy Radnay 
Béla a Képzőművészeti Főisko­
la tanára ma Budapesten tüdő- 
gyuladás következtében 50 éves 
korában meghalt.

A Rockefeller alapítvány fél­
sz crol i a debreceni egyetem két 
klinikáját. A múlt iiét végén 
Eversole professzor, a Rocke­
feller alapítvány Magyarország­
ra küldöttt megbízottja meglá­
togatta a debreceni egyetem 
két uj klinikáját és itteni látoga­
tásával kapcsolatban felmerült 
az a terv, hogy az alapítvány, 
amely sok millió dollár felett 
rendelkezik, kétszázezer dollárt 
magyar pénzben hét-hét mil­
liárd koronát adna a két klinika 
felszerelésére. Az alapítvány in- 
tézősége azonban adomáinál 
ahoz köti, hogy a magyar kor­
mány viszont a másik két kli­
nikát záros batáridőm belül tel­
jesen szerelje fel. A terv meg­
valósítása minden jel szerint 
rövid idő kérdése.

Omnia Sátán Imlvtarlója 
Pénteken.

Gyermekbál látványos szinielő- 
adással. A Szent Erzscbel-egye- 
süle?t november hó 25-én, vasár­
nap» d. u. négy órai kezdettel, az 
Arany Bika-szálloda ragyogóan 
világított dísztermében gyönyör­
ködtető és páratlanul nagyszerű 
Gyermekbált rendez, fényes színi- 
előadással. A műsor délután négy 
órakor veszi kezdetét. ]. A tündér 
király lakodalma. Csodás, fényes 
jelmezekben, előadja harminckét 
gyermek szereplő. 2. Magán- és 
páros-ballel. 3. Bi-ba-bó. Kacag- 
lulo bábjáték. 4. Az ó- és uj-tcs- 
tamenlum. Vetített képekkel. — 
Gyönyörű tájképek a szentföldről 
Magyarázza: dr. Lindenberger J. 
prepost-prelátus ur. A műsor után 
kezdetét veszi a gyermekbál, _ 
diiicK nek nagyszerű különlegessé- 
ge lesz a cotillion jelvényekkel tar 
laiiflo tané. Minden szülő hozza el 
a gyermekét. Tündérvilág lesz a 
gyermekek számára. Jegyek vált­
hatok Anlalffv könyvkereskedé- 
M'beii. Páholy 20 ezer. Család jegy 
V1 személyre 10 ezer és személy- 
jegy 3 ezer korona.

Megjelenik az 1924. évi Kin­
eses Kalendárium, a gyakorlati 
évek általános Útmutatója. A 
Budapesti Hírlap az idén is ked­
veskedni akar előfizetőinek és 
karácsonyi ajándékul ingyen 
adja a Kincses Kalendáriumot 
azoknak is, akik most fizetnek 
eb'i egy negyedévre.

Péntekén az Omniáhan Sá 
tán helytartója.

Münchenben megint puccsra készülnek.
Berlin, nov. 21. Az 8 Uhr 

Blatt jelentése szerint München 
ben olyan hírek terjedtek el, 
hogy november 23-án a nem­
zeti szervezetek újabb akciót 
terveznek.

Ez újabb híresztelés, úgy 
látszik, a berlini kormányvál­
ság kapcsán keletkezett. — Er. 
hardt kapitány környezetében 
az akció idejét még nem tart­
ják elérkezettnek.

nov. 21. A szolgálatiBudapest
illetmények és munkabérek után 
járó általános kereseti adók léte­
iéit legutóbb október 1-től kez­
dődő hatállyal állapították meg. A 
szolgálati illetményekben és mun­
kabérekben íz azóta beállott el­
tolódások folytán szükségessé vált 
az általános kereseti adó tételeit 
december 1-től kezdődőleg leszál­
lítani, hogy ezek a tételek az ará­
nyos és igazságos közteherviselés 
követelményének m -gfelelhessc-

1-lvcszett egy leckekönyv. Fel­
kérem azt, aki e hó 14-én dél­
után a kollégiumtól a Szent-Anna 
utcáig terjedő útvonalon egy kék- 
fedelü leckekönyvel (indexet) ta­
lált, vigye be azt a kollégium ka­
pusához. A beszolgáltató illő ju­
talomban részesül.

Tükörgyártás, üveges! szolás 
régi tükrök ujjáöntése Sipkovits 
Béla üvegmüipari vállalata 
Sziv-utca 14—15. Telefon 3 56

nek. A pénzügyminiszter ennél­
fogva rendeletét adott ki, amellyel 
megállapítja, hogy nem tartozik 
általános kereseti adó alá az im- 
litett jövedelem abban az esetben, 
ha az hetenként az 50 ezer. il­
letve havonként a 200 ezer kom­
nál nem haladja meg. A rendelet 
ezután táblázatosán felsorolja, - 
hogy mekkora az általános kere­
seti adó, ha a jövedelem hetenként 
az 50 ezer, illetve havonként a 200 
ezer koronát meghaladja.

Értesítés. Aki táncolni akar 
tudni a Polgári Kör bálján, az 
iratkozzon a Szcpesy táncisko­
lába. Három hét alatt szépen 
tud táncolni és a dec. 15-én tar­
tandó bálon részt vehet minden 
gazdálkodó.

Tolvaj asszony. A minapában 
Szabó József Késes-utcai szü­
lésznőhöz beállított egy áldott 
állapotban levő asszony, aki elő

Keztyük
Schön Sándornál

glacé, svéd, nappa és szarvas- 
bőrből, valamint szövött 
keztyük a legújabb divat 
szerint óriási választékban

keztyü, kötszer és 
orvosi müszertár

Piacz-utcza 14. szám. Telefon 11—55.

Ujüzlet! Uj üzlet!
Szenzációs olcsó árak!

GARAI ÉS TESTVÉBE
férfi- és fiuruha nagyáruházában 

BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET
Cégre kérem figyelni ! Min­
denkor a legjobbat, a leg­
olcsóbban adja. Tartós minő­
ségű férfiöltönyök kaphatók 
már 190,000 K-tól feljebb.

Fiú öltönyök már . . 140,000 K-tól feljebb 
Fekete bőrkabátok már 320,000 K-tól 
Téli felöltők már . . 220,000 K-tól 
Rövid téli Mikádómár 170,000 K-tól 
Hosszú, fiú télikabátok 130,000 K-tól 
Férfi nadrágok már . 26,000 K-tól
MÉRTÉKOSZTÁLY. URISZABÚSÁ6.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni

M
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Uj alap az általános kere­
seti adó fizetésénél.

adta, hogy öt Kapuénak hívják 
s a közeli tanyáról jött Debre­
cenbe, hogy itt lebetegedhessen.
Kevés idő múlva az asszony a 
lakásról eltávozott s egy csoma­
gol hagyva hátra. A csomag 
gyanús lett a szülésznőnek, igy 
azt felvitte a rendőrségre, ahol 
felbontották. Ennek során a cső 
magban 2 fehér női ing, 1 fe­
hér női hálóing, 2 fehér női alsó 
nadrág, fehér vászonlepedő, szá 
mozott asztalkendő, K. R. mo- 
nogramu párnahuzat „riva“ fel- 
irással, abrosz K. R. monogram, 
fekete selyemblúz, sötét kék 
pettyes női pongyola, női flór 
harisnya, női fejkendő, 2 fekete 
félcipői találtak. Kiderült, hogy 
a holmik lopásból származtak 
s a rendőrség nyomozást indí­
tott az eltűnt asszony után. Va- 
lószinü, hogy az asszony Barna 
Imréné, aki a szülészeti kliniká­
ról megszökött, miután a klini­
ka kárára lopásokat követett el 
A rendőrség a nyomozást foly­
tatja az ügyben, a talált dolgok 
a rendőrségnél megtekinthetők.

A Közhasznú Munkáskert Egye­
sület tudatja a bérlőközönséggel, 
hogv a Kanaán-, Széchenvi-te- 
lcpck befizetései befejeződtek, 
most a Wesselényi, Délibáb, — 
Atilla és Árpád-telepek befizetései 
folynak.

Az idő hűvös. A Meteorológiai 
Intézet jelentése: Hazánkban a 
csapadék kevesebb lett. Az idő 
hűvös, a hőmérséklet maximuma 
7 fok, minimuma 1 fok. Időprog- 
nózis : Túlnyomóan száraz, hűvös 
idő várható.

Az Ingóságközvefitő nagysza­
bású karácsonyelőtti gyermek­
játék és ajándékvásárjára már 
megkezdődött a tárgyak felvé­
tele. Küldje he tehát a felesleges 
gyermekjátékokat és minden 
ajándéknak alkalmas tárgyat 
mielőbb az Ingóságközvetitöbc. 
Az eladásra szánt tárgyak felvé­
tele és állandó eladás Arany .Tá- 
nos-u, 24.. az udvarban délelőtt 
0 11-ig és délután 3—5-ig.
Kereskedők figyelmébe! Áru­
forgalmi osztályunk kizárólag 
vesz föl megrendeléseket a 
Pharmacia rt. közkedvelt Apol­
ló citromtea-tablettájára. Jól 
jegyezze meg : ha bármit eladni 
vagy venni akar. mindenekelőtt 
jöjjön el az Ingóságközvetitöbc.

Tisztelettel kérem a bútor 
vásárló közönséget, tekintse 
meg újonnan berendezett 
butorraktárunkat. Jancsó 
Kálmán és Társa Csapó-n. 
17. szám. Színházi átjáró,

Egymillió korona egy kép­
viselő havi illetménye.
Budapest, nov. 21. A nemzet- 

gyűlés gazdasági bizottsága Szci- 
tovszky Béla, a nemzetgyűlés el­
nökének elnökletével ma ülést 
tartott, amelyen a nemzetgyűlés 
1928—24. évi költségvetésének vég 
leges megállapításával és ennek 
rendjén a képviselők illetményei­
nek uj szabályozásával foglalko­
zott.

A költségvetés szerint a kiadá­
sok végösszege 5 milliárd 336 mil­
lió 242 ezer korona. A bevétel vég­
összege 1 milliárd 182 millió 500 
ezer. A képviselői illetmények díj - 
szabályozásánál alapul az igy- 
millió korona havi illetményt vet­
tek. amely a drágnsági viszonyok 
figyelemln» vételével ugyanolyan 
aranyban csökken, vagy emelke­
dik, mint az állami tisztviselőké.

.. .;í-/4A
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Megírtuk, hogy Sár vary Róza 
özv. R. Kovács Gyuláné úrnő, ! 
a Csokonai József hires napló­
jának megőrzője és a Csokonai, 
Körnek adományozója, c hó 
19-én 66 éves korában elhunyt. ' 
A régi magyar úri asszonyok 
mintaképe volt ö, tele rajongás­
sal minden iránt, a mi széj) és 
nemes. Temetése szerdán dél­
után volt a Kossuth-utcai tem­
plomban, hol Uray Sándor lel­
kész parentálta eV megható ha 
lolli imával, inig a Kossuth dal­
kör gyászdalokat zengett fejelte. 
Most már a Kossuth-utcai teme­
tő akácai alatt pihen a tisztes 
matróna, hol a lelkész rövid bú­
csúszavai után néhai Kovács La 
jós, a hatvanas években Debre­
cen város polgármesterének sir 
holtjában nyugvó férje hamvai 
mellé bocsátották le a koporsót 
A temetésen a városi múzeumot 
Löfkovits Arthur és Zoltay La­
jos muzeumigazgatók, a Csoko­
nai-kört pedig dr. Ecsedy Ist­
ván képviselték.
'»-'•VN' ,

Jáva.
Mintha ötven esztendővel ez­

előtt látnám édes nagyanyámat 
serdülő leányként polka inazur- 
kál járni a parkettén, úgy hat 
reám a Szcpesy-tánciskola nö­
vendék csoportja. Vállra tett 
leánykezek, csípőn fogott leányok, 
kik háromnegyedes ütemre kecse­
sen inazurkáznak. De mégsem, 
ez egészen más, valami újszerű, 
leheletfinom tánc, figurák, ele­
gáns. modern mozdulatok.

A láncoló párok oly könyedén 
ik és oly elbájolóan mozog­

nak, hogy szinte megirigyeltem 
tőlük s jó magam is egy szemre- 
való leány után kezdek nézni, 
de a bibi most következik, hiszen, 
én ezt nem is tudom táncolni, — 
megkérem szépen a közelben tar­
tózkodó Szcpesy Ferenc tánctanár 
urat, világosítson fel róla, hogy 
mi ez az ósdi valzer-, vagy polka - 
féle valami.

Ez, kérem, a Jáva, — kezdi a 
mester, — a legmodernebb és leg­
sikkesebb párisi tánc-újdonság, 
hasonlít a mazurkához, de egé­
szen más zsánerű, tessék csak 
megpróbálni, milyen szép, ked­
ves és könnyű.

Igazán letettem a táncpartner­
ről, mert beláttam, hogy ez a 
Jáva, ha hasonlít is az általam 
tanult polkákhoz, mégis más, — 
mégis különb. Irigykedve szem­
léltem tovább a sok fiatal, boho 
párt, akik sorakoztak az előcsa­
la rozáshoz, a Jáva svarmléniaba, 
mert a Jáva döntő ütközete" a teli 
báli szezon alatt log a bálter­
mekben megtörténni.

Irigységtől elsárgulva hagytam 
ott a termet, ahol Szcpesy Fe­
renc harsányan dirigálta tovább 

•a Jáva taktusait a kacagó leanv 
és iju seregnek. E. (>y.

A búzaárak változatlanok

Szabó Bbzsü írói 
két évi fogházra ítélték

Budapest, nov. 21. Szabó De­
zső iró állott ma vádlottként a 
büntetőtörvény szék elölt izga­
tás és ncinzctgyalázás bűntet­
tével vádolva, mert az Élet és 
Irodalom cimü lapban „Levél 
a köztisztviselőkhöz“ elmen cik 
két irt, amelyben, a vád sze­
rint, a köztisztviselői osztályt 
és a társadalmi osztályokat 
egymás elleni gyűlöletre izgatta

Budapest', november 21. A 
mai terménytőzsdén cseké­
lyei)!) forgalom melled az irány 
zal gyengébb voll. A malmok 
mindössze 2!) vaggont vásárol­
tak. A takarmánycikkek kissé 
szilárdabbak.

Hivatalos árak : 76 kilós ti- 
szavidéki búza 98—99,000, -
.'-VWtsynAtti*- **,/«*'**)-*

és a cikk alkalmas arra is, hogy 
a nemzet megbecsülését és hi­
telét rontsa. Szabó kijelentette, 
hogy a cikk minden sorát a leg. 
jobb szándékkal irta.

Egy órai tanácskozás után a 
bíróság bűnösnek mondotta ki 
Szabót izgatás büntette és nem­
zet gval ázás vétségében és ezért 
két évi börtönre, 3 évi hivatal- 
vesztésre és politikai jogainak 
felfüggesztésére, valamint 100 
ezer kor. pénzbüntetésre Ítélte. 
Az ügyész megnyugodott az dé­
leiben, Szabó azonban felebbe- 
zést jelentett be.

liflÉMáürtÉIÉÉi 
a megnyei't pálsodljaf.
Igen érdekes irodalmi vonatko­

zásit port zárt most le a tábla 
jogerős Ítélete. Körülbelül két esz­
tendővel ezelőtt a Színházi Élet 
cimü budapesti hetilap pályáza­
tot hirdetett, amelynek tárgya 
valamely színdarab tartalmának 
a lehető legkurtább, legtömörebb 
összefoglalása volt. A legelméseb­
ben komprimált tartalom szerző­
jének a Klasszikus Regénytár tel­
jes nagvértékü sorozatát ígérte a 
hetilap. Nagy Endre reáliskolai 
tanuló, aki most Debreczcnben 
végzi tanulmányait, egy frappán­
san rövid és t elin múlhatatlanul 
tömör mondattal vett részt a pá­
lyázaton és pedig Mól lére Bot­
csinálta doktorának meséjét mon­
dotta el egyetlen bővitelt mondat­
ban, amely a következőképen hang 
zott: „Bottal doktoritól! favágó 
feleséggé gyógy it ál-néma leányt“.

A találékony pályamű meg is 
nyerte az értékes jpályadi jat, 
amclvnek a kiszolgáltatását azon­
ban a Színházi Élet egyre húzta- 
halasztotta s Végül is különböző 
kifogásokkal — megtagadta.

Nagy Endre azonban nem 
hagyta annyiban a dolgot, hanem 
port indított a könyvekért. A> já­
rásbíróság elutasítóba keresetével. 
azonban a törvényszék jogosnak 
találta követelését, amelynek tör­
vényességét most, két év után, a 
tábla is szankcionálta. így aztán 
a szellemes diák hozzá jut a Klasz- 
sziktis Regény tár köteteihez, 
amelyeknek értéke ma körülbelül 
másfél millió korona.

Hé

egyéb 97 98,01)(); 79 kilós ti- 
szavidéki 101,000—101,500 
egyél) 100,000—105,000; rozs 
69,500—70,000 ; takarmány ár­
pa 65000—68,000 ; — sörárpa 
77,000—77,500 ; köles 80,000 
86,000 ; zab és tengeri 72,000 - 
74,000 ; repce 170—75,000 ; - 
korpa 39—39,500.

A kir. ügyészség Varga ellen 
az eljárást megindította és a 
dcbreczeni királyi törvényszék 
vádlottat egy havi fogházra, 
2000 korona pénzbüntetésre és 
az összes bűnügyi költségeknek 
a megfizetésére kötelezte.

Varga ezen Ítéletet dr. So­
mogyi Sándor védője utján a 
kir. ítélőtáblához felebbezte, a 
hol a mai napon megtartott 
tárgyaláson a vád- és védőbe­
szédek elhangzása után a kir. 
ítélőtábla a törvényszék Ítéle­
tét megváltoztatta és vádlottat 
felmentette.

Ez év augusztus havában 
Varga Sándor miskolezi keres­
kedő a Miskolez—Sátoraljaúj­
hely felé menő vonaton a kor­
mányzót, a vád szerint gya- 
lázó kifejezéssel illette. Emiatt 
a vele egv kocsiban utazó 
Szabó és Sie fán honvéd tiszt. 
beívelt, sek letartóztatták.

Ä magyar-oláh kicserélt 
politikai foglyok közt van 
két debreceni ember is.

A magyar-oláh politikai fog­
lyokat szombat reggel cserélték 
ki Bibarkércsztesen. A foglyok 
közül többen halálra voltak 
ítélve és sokan több-kevesebb 
fogházbüntetést kaptak. Sokan 
jöttek az okulemarai sóbányáié­
iról. A foglyok közt van egy ma­
gyar tanítónő is, aki 1918 óta 
volt az oláh börtönökben el­
zárva.

Azok között, akik a magyar 
halál t átlépték voltak : P. Szabó 
Szerafin ferencrendi atya, Ivá.- 
nyi Kamill evangélikus lelkész, 
Kovács István hadnagy, Tamás 
András alhadnagy. Székely 
Endre alhadnagy, Soltész László 

■ diák. Csornák József ügyvéd, 
Nagy Béla hadnagy, Sándor lm 
re bankigazgató. A hazatért fog- 
lyokat majdnem minden állo­
máson szeretettel üdvözölték és 
megvendégelték.

Cornelia Debrecenben.
1816 október 1848 decem­

ber ... E két dátum között öt 
kép pereg le előttünk : Prielle 
Cornelia és Petőfi Sándor sze­
relme. A legegyszerűbb eszkö­
zökkel a legmélyebb hatást kelti 
fel Rozsnyay Kálmán színda­
rabja, melyet szerényen „Képek 
egy szép életből“ nevez. A régi 
Debrecen elevenül meg, Déry­
né, a városi színház, a Vesz­
prém)’. Sássv, Nánássy, Oláh 
urak, Pákh Albert, Boka prí­
más és mint két jelenés: Cor- 
nélia és Petőfi. Vétek ezt a da­
rabot el nem olvasni és vétek 
volna, ha minden évben, Petőfi 
születése napján, a debreceni 
duház elő nem adná ezt a 

i'vön.vörü, lelkes, magyar dara­
bot.

\ nagy Operette« siker után
P'ijunp a drámai személyzetnek

lipcsei SZŐRMEHÁZI!I
a legolcsóbb szőrme bevásárlási forrás

ARANY BIKA ÉPÜLET, József Idr. hercefl-utcnl oldalon.

tapsolt „A hazajáró lélek“, Zi- 
lahy Lajos színmüvében a Cso- 
konai-szinliáz telt nézőtere. A 
darab, mely ügyes meseszövésé 
nél, hatásosabbnál hatásosabb 
egymást kergető jelenéseivel, a 
melyek a néző figyelmét és ér­
deklődését egy pillanatig sem 

I hagyják felkelteti énül, hogy a 
i végén mindenki boldogan tap­

solhasson a szerencsés megol­
dásnak, nálunk sem tévesztette 
el hatását. A szereplők mind­
egyike is kiválót nyújtott, úgy 
hogy a darab állandó müsorda- 
rabja maradhat a színháznak.

Bűn, amely Istenhez vezc«t, 
bűnügy öt felvonásban és Párisi 
mákvirágok, nagyvárosi bűn­
ügyi történet ma utoljára az 
Omniában.

Sátán helytartója, nagy kalan­
dor történet bét felvonásban 
(A testet öltött rémület) Harry 
Piel főszereplésével pénteken 
az Omniában. Jegyelővétel.

Meteorban csütörtökön „Atlas“ 
világsláger. Két rész egyszerre. — 
Jegyelővétel. Előadások 6 és 8 
órakor.

Az Élet koronája lesz a leg­
közelebbi napok szenzációja. 
Mese lesz egy kis család múló 
viharáról és örök boldogságá­
ról. Ez lesz az a film, ami a né­
zőnek a kívánsága szerint jól 
végződik. Szives figyelmébe 
ajánljuk mindenkinek, hogy 
legközelebbi erre vonatkozó cik 
künket figyelemmel olvassa el.

Apolló. Blanchette, Álmok az 
országúton, Pathe-film, a pá­
risi Comédie Francaise művé­
szeinek játékával, főszereplő 
Leon Mathot, a Monte Cristo fő­
szereplője.

Vígszínház. Egy napig Abra­
kadabra. kalandok a vadon ho­
nában, eredeti afrikai állatfelvé­
telek, kisérő : Chaplin, a nők 
barátja.

Jön : Múló viharok. Az Élet 
koronája, szezonsláger.

Urániában szombatig szűnni.
Jön : A Lyoni futár, Szeszé­

lyes asszonyok !
Blanchotle. Álmok az ország­

úton cimen egy gyönyörű Palim 
filmet mutat be az Apolló. E da­
rab M. Brieux francia regénye 
nyomán készült, rendezte René 
Hervil hírneves francia filmren­
dező, a főszerepeket Leon Ma- 
totb, a Monte Cristo rendezője. 
Miss Pauline Johnson, M. De 
Feraudy az Academic francaise 
és a Comédie Francaise nagy­
nevű művészei játszók. E nevek 
garanciák arra, hogy magas szili 
vonalon levő szerepeikben csil­
logtassák művészetük brilliáns 
játékát. Különösen kiemelendő 
Blanchette személycsitöje, aki 
mélyreható játékával nem egy­
szer könnyeket kényszerít ki a 
nézők szemeiből. Az elismeri 
Pattié filmek minden szépsége s 
nagN szerűsége a legplasztiku­
sabban domborodik ki ebben a 
darabban. Tanulságos szép 
nvsicrmü, amit mindenkinek 

a legmelegebben ajánlunk.

Ismét nagy bessz 
az értéktőzsdén.
Budapest,, nov. 21. A mai ter­

ménytőzsdén mindjárt nyitáskor 
lanyhán alakult az irányzat, mint 
hogy az eladási megbízások vol 
lak túlsúlyban. Az árfolyamok 
folyvást morzsolódtak és az j 11 la -

...



hums lim ivó 10 15r; kai esel l 
vissza. Bár a lőzsclvidő első feló- 
lien Hlég néhány érték ellen tu­
dott állani a folyton fokozódó 
áresésnek, később azonban a bécsi 
gyengébb hírekre a lunyliaság 
annyira általánossá vált, hogy 
úgyszólván kivétel nélkül minden 
papírban kifejezésre jutott és az 
árveszteségek 20—25%-ot értek el. 
Ma vezettek be nehány uj papirt 
a tőzsdére, igy a Hangyaipart, az 
Általános Fénikereskedelmit és a 
Magyar Általános fát. A tőzsdeidő 
második felében helyenként fede­
zésekre megjavultak az árfolya­
mok, zárlatkor azonban az irány­
zat megint lanyha, az üzletmenet 
vontatott, a kosztpénz drágább 
lett és kasszára 2 és egynegyed— 
2 és fél százalékkal kötötték.

Bankok: Bauxit . . . 500000
„ Fábián . . 22000

Ang.-magy.b. 120000 Rottmöller . 21000
Hazai bank. 238000 
Agrárbank 88000 KfllönMU 
Magyar hitel 105000 ,
Jelzálogbank 47000 ßlt.gaz - 
Leizám. b. . 112000 legsZl
Olasz Bank -15000 .
Osztrák hitel 132000 ,zesz

Än“kgr4r 30°- CMnofi !
F$?dhltelbank320000 S?°lca • ‘
Hermes . . 70000 B‘““a • '
Horvát-szláv. 33000 f;*‘‘z • '
Ingatlanb. 340000 4,“°.. 1 1
Csehbank . 22000 ____• .
Forgalmi b. 47000

28000 
10000

Kér. hitel 
Magy.-német 
Kőzp. Jelz. . 
Városi bank 
Merkúr . . 
Nemzeti

Különféle váll. i
26000 

650000 
14250 
13000 
95000 

600000 
60000 

100000 
11000 
33000 

510000 
19000 
85000 
56000 

330000 
63000 

178000

Részv. sörf. 
Szövőkötő . 
Spódiuniionon Spöüiuni . . í/suuu 

oífnnn Temesi szesz. 10500026000
41000 Dunántúli

MCU1ZCU • • X1UW tl(_|
Kér. bank .1185000 "ff“®®
Lloyd bank . 19000
Wiener B. VV. 87000

Takarékpénztárak:
Föv. ser.
Goldberger
Gschwlnd

61000
31000

750000
170000
28000
98000

300000
Belvárosi . . 43000 Haltenyésztő. 33000
Lipótvárosi . 18000 Hung, mfltr.' 220000
Bgy. fővár. . 210000 Horvát cukor 925000 
Kőbányai tak. 32000 juta . . . 180000 
Magy. ált. . 19000U Kábel. . . —
M. O. K. Tak.195000 Karton 
P. H. Blsö 4100000 Keglevlcb.

Biztosi tik :
Keleti Mur. 
Király autó

94000
24000
46000
11250

Első M.Bizt 6000000 Királyserfózö 60000 
Fonclere . . 280000 Klein és Fia . 12000
Magy.-francia — Klotild 
Jég . . .180000 Folg. serf.
Nem. baleseti 
Pannónia

90000

Malmok
Back . . . 
Bors.-mlsk. . 
Konkordia . 
Békéscsabai.

Krausz szesz 78000 
Í000000 Llgetszan. . 25000

Cukoripar . 2950000 
Lámpa . . 225000 

xannn Auer . 325000
inannn Magy. kenderlOOOOO 
,2 Őstermelő. . 245000 

Pamut . . 230000SOOu
58000UvACoVattUUl • dOvUU . \ " ■ nnnBlsö bpesti . 200000 ?“?1£?nta

GItpIIh   Szalámi. . . 28000
Hungária* 102000 VasútiI forg.. 175000
Királymalom 60000 mSXÜvJP*
Viktória . . 430000 Mezőgazd.
Transzdanub. 152000 Sf*, *
Tőrőkszentm. 30000

42000 
Olaj .... 70000
Pannónia sör 17500 

4Ő000Bányákéi léfllaoylrak; £££bub*0rp.. ^qqo 
>8.)000 Szegedi kender580000Salgó . .

Beocslnl , 
borsodi 
Sztlőrinczl
Cement . . _______
Északmagyar — 
Szászvári .
Kohó . .
István . .
Köb. tégla 
Drascbe .
Magnezit .
Aszfalt

Royal szálló 140000 
310000 Schwartzer 35000 
145000 Szikra . . . 146000 
230000 stummer . .1400000 

„ — Telefon . . 140000
360000 Temesv. sert. 130000 
700000 Tokaji bor . 45000

55000 Török . . . 36000
190000 Turul ... —
365000 ünio szinti.

2700000 Vm. mezőg.
60000 Vasm. vili.

20000 
10000 
53000

--------. . 60000
Kerámia . . 125000 Zagyvapálfalv. 62000 
Nagybátonyl 200000 Mezőhegy.cuk.335000 
rtiinW omnnn 215000

Alt. kőszén .2460000 Villányi

üjlakl . . . 230000 Vulkán . 
Urlkányl . .1525000 Vander 
Cbaudolr . .135000 Délcukor

Káajvayomdák
Athenaeum 
Franklin 
Glóbus . .
Pallas . .
Révai . .
Rlgler 
Kunossy . 
Stefaneum

Dorogi . 
Zinner . 

480000 Kissling 
— Just izzó

02000
60000 Faipari vállalatok i

140000 Alt. fa . . . 12250 
103000 Merkur fa . —
31000 Cserző . . . —
63000 Dunaharaszti 24500 

26000 
19500 

560000 
175000 
113000

M. F. T. R. .360000 Egy. fa
Fournier .

Vasművek, gépgyárak: Guttmann 
Rima ... 103000 Hazai la . 
Kőburg . . 40000 Honi fa
Csáky . . 20000 Kőrösbényal 9500
Gazd. gépgy. 135000 Lignum Tróst 98000 
Fegyv.-gy. .1475000 Magy.-am. fa 26000 
Franki . . . 10O000 Megy. erdő . 10500
Ganz ü, . 4950000 Magyar Lloydl35000
Gans vili. .2175000 Mafomsoky . 13500
ÜJ Gans vili. — Nemz. fa 
Gép és vasút 126000 Llchtlg . , 
Győrffy-W, 95000 Neuschl.-L 
Hoffher .
Kaszab .
Kühne 
Láng . .
Lipták 
Mág . . .
Magy acél

30000
420000

25000
10500
23000

9700

200000
13250

195000 °l Óta • • 520000
110000 Rézbányái . —
67000 Szlavónia . 73000

150000 Union des U.2000000 
20000 Viktória b. . 12500
53000 Zabolal .

235000 Zental
139000
180000

18000
75000

Magyar-belga 160000 Kronberger 
Motor . . looooo ibék bútor 
Olomárugyár 30000 
Vegyipar . . 30000 Káslekedásl vállal. I
Waggon . . 80000 Közúti . . 36500
Roeesemann . 52000 Városi . . . 36000
Schlick . . .100000 Déli vasul . 102000 
Schuller . , 78000 Állainvasut . 345000 
Tendloft-DItr. 112000 Nova . . . 133000 
Wőrner . . 21000 Adria . . . 505000
Res Lloyd . 15000 Atlantica . . 54000

31000 Levante . . 700000 
11000 Bur .... 25000
45000 Mlekolczl . . —
45000 Tröszt

EGY FT PHT ÉS

A korona 0'03021|2

102,‘i november 22.

Zürich, iiov. 21. Hollandia L 
Nexvvork 5.76, London 24.97, 
Paris 30.80, Milánó 24.75, Prága 
16.70. Budapest 0.0302 és tél, Bel- 
grád 0.40, Bukarest 2.80. Bécs 
b.0081 és fél, Szófia 4.75.

A devizaközpont 
árfolyamai:

217.

Gazdálkodóknak
alkalmas ház: eladó.

Egy családnak való beköltözhető 
lakás van.

Nagy udvar, pince és kert Is.
Timár-u. II.

Megkezdődi ölt
a nagy Karácsonyi ajándék vásár 
a BRÜLL ERNŐ divatházába 

Piac utca 29. szám.
1 drb*Kézi ajouros női ing K 16,500 
1 méter prima sárga vászon

80 cm. széles....................K 6,950
1 drb Francia alsó nadrág K 19,800 
1 méter gyönyörű cérna

zefir................................K 9,600
1 drb férfi ing 2 külön

gallérral........................... K 27,600
1 méter Cosmanosi atlasz

barket............................... K 11,000
1 drb Csukott siffon bugyogó K 15,500 
1 méter Damaszt gradli

ágyneműre....................... K 10,400
1 drb Női hímzett alsó

mellény............................K 5,900
1 drb Damaszt törülköző 

fehér és színes . . . . K 10,500 
1 méter Cosmamosi karton 

világos és sötét . , . . K 7,980 
1 méter Duplaszéles szövet 

minden színben , . . . K 18,200 
1 pár Női flór harisnya , . K 9,800 
1 méter Csikós divat- 

szoknya szövet . . . . K 24,000 
1 méter 90 cm. széles 

Madepolan siffon . . , K 8,300 
1 méter Douplé kabát­

kelme ................................K 59,000
1 drb Vászon férfi zseb­

kendő ................................K 2,500
1 méter Egyszélességü

lepedő vászon....................K 16,000
1 méter 140 cm. széles 

paplan kiolt színekben . K 22,000 
Minden raktáron levő árut meglepő 
olcsó árakon. Nagy maradék 

vásár.
Cégre tessék figyelni.

Eny darab Pém Áru
(Véld) (Eladás)

Dollár .... 20300 R 21300 R
Angol f ni 17700 K 62100 K
Hollandi forint 7500 K 7940 K
Francia rank t 110S K 1171 X
Smlfcl fra ik . 3440 K 3660 K
Léva . . 103 K 174 K
Ceeh koron 680 K 624 K
Let..................... 101 K 114 K
Lira .... 895 K 950 K
Dinár . . 224 K 233 K
Német mdrk •— K 0-005 K
Lenggel már, a . 9-100 K 0-130 K
(Ultrák koror a . 0-2836 K 0-3066 K
Napoleon ara i|. 68800 R —*— K
Dán korona . , 3430 H 3650 H
Norvég korono , 2960 K 3170 R
Sóid korona . 5260 M 6590 K
Belga frank . , 930 K 985 K

Nemesfém jelentés. Budapestről 
jelentik: A forgalom csekély, az 
irányzat szilárd. Ezüst 1 koronás 
2460, 2 koronás 4920, forint 6300, 
5 koronás 12900, 10 koronás arany 
67000, 20 koronás arany 13400Ó, 
dukál arany 75Ö00, ezüst 800-as 
finomságú 760, 750-es 440, tört- 
arany 14 karátos 12000, szinarany 
2200Ó, platina 95000.

apróhirdetések!
Álljon 

fel
kérem 

egy szóra és értse 
meg Jól,

hogy legcélszerűbb 
hirdetni az

EGYETÉRTÉS-ben,
amelynek hirdetései 

feltétlenül
eredményesek. 

Kiadóhivatal 
Kossuíh-utca2. szám 

Telefon 4.

Csontért 250 
Rongyért 300*—, 

Ócskavasért 250—500
fizet

kilónként
Klein Béla

ócskavaskoreekedö, — az Első Pesti Spódlnm és 
Enyvgyár R.-T. bevásárlója. Telefon 6—28. szám.

Uradalmi

saját termésüt
elcserélek 

búzáért, rozsért, 
tengeriért 

készpénzért. 
Hordót kölcsönzők. 

Vár-utca 10.

Ajánlat
Gazdaságba

óhajtana clhelyezkedni 
irodai gyakorlattal 19 
éves izr. fiatal ember. 
Cim a kiadóban. 181

Ilölyykalapokat
gyorsan, olcsón készítek I 
és alakitok. Tanuló le- j 
ányt felveszek. Csobán 
Mariska kalapterme. 
Cserepes-u. 16. 177

Üzlethelyiség
azonnalin kiadó, sza­
bad kézből. Batthyányi- 
utca 6. sz. 167

Porllamleement
mozaik lap legolcsóbban 
a Debreczeni Műkőgyár 
Rt.-nál Fürdő-utca 2. 
sz. alatt kapható. J03

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat. zá­
logcédulát és hamis fo­
gakat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mi­
hály, Hatvan-utca 2. sz.
I. emelet. 102

meg van az 
olcsó szabói

ahol 180.000 koronától 
készít mérték után férfi 
öltönyt. Katonamunkák 
is jutányos árban, Deb- 
reezen, Péterfia-u. 42.
Tegdes János.

Segédkönyvei«!
helyben, vagy vidéken 
állást keres. Cim a ki- 
ndóhan. 180

írógépek,
varrógépek,

grammafonok, 
kerékpárok 

legalaposabb 
és legolcsóbb 

javítóműhelye 
Debreczen, Magos-u. 
25. és Ötmalom-u. 1.
Szabó és Schvarcz

műszerészek.

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet leginegMubb 
éréri veszek. Ková­
csoknak be,*nélha-
•ől becserélek. Na­
gyol) tételt elszállítok

STEINER,
Sötvdu-utc« HO. BZ. 

Taii fon 6-06.

LUL» U IlLLUJJll
Száraz prima import

tűzifát
úgy vaggontételek- 
ben, mint aprítva, 

valamint
I o porosz kősze­
net. és kokszot leg­
olcsóbban szállít
házhoz is
a Debreceni Faipar 
r.-t. tüzifaosztálya

Telefon 156.

Eladás

Föld
fekete, tanyás, 10 hol­
das eladó és tanya nél­
kül 6 hold. Pataky, 
Csapó-u. 19._______ 188

Férfi ruhák
közép termetre és hasz­
nált férfi cipők eladók. 
Csapó-u. 10. Az udvar­
ban. 151

Gyermekágy
fehérrézdisszel, sodrony- 
hetét tel, kitűnő állapot­
ban eladó, Csapó-u. 10. 
Az udvarban. 149

Fürdőkád
fotel alakú, fűtőkészü­
lékkel, békebeli cin Hői 
eladó. Csapó-u. 10. Az 
udvarban. 148

V adonatuj
férfi ruha középtermetre 
eladó. Megtekinthető 

I Keresztesi úri szabó üz­
letében. Varga-utca 1. 

I sz. alatt. 150

Karácsonyfa
SOOO darab
kisebb, nagyobb 
méretekben és 
mennyiségben
eladó.

Piac-u. 21., I. em.
12—2 óráig.

Jövő héten jelenik meg a

rendkívül érdekes tartalommal.
Minden könyv- és papirkereskedésben kapható lesz.

Előjegyzéseket elfogad a kiadó

Méiiusz könyvkereskedés, Telefon 270,
«■■«■■> n nm.iuininm

Szőrme­
árut

olcsón
vásárolhat!
Tessék a kirakatot 

megtekinteni!

Hosszú szőrmekabat
900,000 K

Rövid szőrmekabát
390,000 K

Rókafazonu boa 
63,000 K

Stel, Biebret kabátok.

Nemes szőrmékből 
nagy választék!

Ól»* 4 1 *
V< • '

DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA


